



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ - ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за преработка на нефт до производство на нефтопродукти

Стопанисвано от: "БЪЛГАРСКА ПЕТРОЛНА РАФИНЕРИЯ" ЕООД

Дата на извършване на проверката: 28.09.2015 г.

Място на извършване на проверката: местност "Вълова могила" в землището на с. Дисевица, общ. Плевен

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасани химични вещества и смеси

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда, Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- Закон за ограничаване изменението на климата и Наредба за реда и начина за издаване и преразглеждане на разрешителни за емисии на парникови газове и за осъществяване на мониторинг на операторите на инсталации и авиационни оператори, участващи в Европейската схема за търговия с емисии;
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси

Извършени дейности:

Проверени са:

- производствени участъци;
- склад за опасни химични вещества и смеси;
- информационни листовки за безопасност (ИЛБ), документи относно регистрация и нотификация по Регламенти (ЕО) 1907/2006 и 1272/2008 и по Наредба за реда и начина на съхраняване на химични вещества и смеси;
- инсталация за атмосферна дестилация на нефт и нефтени продукти и инсталация за производство на топлоенергия.



При проверката се констатира, че:

“Българска Петролна Рафинерия” ЕООД преработва нефт до производство на нефтопродукти. За периода от предходната проверка, извършена от експерти на РИОСВ-Плевен и документирана с констативен протокол № КР-12/30.07.2014г., на площадката не са въвеждани нови дейности и/или инсталации.

Атмосферен въздух и ограничаване изменението на климата

Дружеството притежава актуализирано разрешително за емисии на парникови газове с регистрационен № 119/2009 г.

Разрешителното е за инсталация рафинерия за атмосферна дестилация на нефт нефтени продукти и инсталация за производство на топлоенергия.

При проверката е направен оглед на инсталацията и съоръженията към нея. Експлоатацията им е в нормален производствен режим.

Дружеството е изготвило верификационен годишен доклад за емисии на парникови газове за 2014 г. Докладът е верифициран от акредитирана фирма и е представен на ИАОС.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Съгласно определенията на Регламента „Българска Петролна Рафинерия” ЕООД е производител и потребител по веригата. За произвежданите химикали, в нормативния срок, е извършена регистрация и нотификация в ЕСНА. Нотификацията по CLP е включена в регистрационните досиета на регистрираните вещества. Представен е документ от 2014 г. за извършена актуализация на едно от регистрираните вещества. Използваните суровини, добавки и спомагателни материали са на български производители и получени от вътреобщностно придобиване.

Дружеството поддържа списък на произвежданите и използвани химикали, пусканите на пазара продукти, доставчици, картотека с информационни листи за безопасност (ИЛБ) за всички химикали. Проверени са ИЛБ на произвеждани и използвани химикали. „БПР” ЕООД е извършила актуализация на ИЛБ на произвежданите химикали, в съответствие с Регламент 2015/830 за изменение на Регламент 1907/2006 (REACH). От доставчиците са изискани актуализирани ИЛБ - при проверката са представени актуализирани ИЛБ на закупувани след 01.06.2015 г. химикали.

II. Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

За съхранението на опасни химични вещества и смеси е обособено складово помещение с ограничен достъп, бетонова настилка, без връзка с канализацията, осигурена е вентилация, подходящ сорбент и средства за пожарогасене. Химикалите са в опаковки на производителя, етикетирани. Налични са инструкции за начина на съхранението им и ИЛБ. Назначено е отговорно лице. На склада е поставена табела, указваща категорията на опасност на съхраняваните химикали. За съхраняване на течни химични вещества и смеси са осигурени специализирани съдове и резервоари. Същите са маркирани и са поставени в бетонова обваловка. Води се дневник за състоянието на обваловките и на съдовете - не е документиран разлив и/или нарушение в целостта на обваловките. В момента на проверката, при огледа на местата за съхранение на химикали, не се констатираха разливи и/или нарушение в целостта на обваловките.

Мерките за управление на риска са съобразени с ИЛБ. Складът и организацията за съвместно съхранение на опасни химични вещества и смеси, както и прилагането на



превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.). Изготвена е оценка на безопасността на съхраняваните ОХВ и смеси в съответствие със Заповед № РД- 288/03.04.2012 г. на Министъра на околната среда и водите.

Заключение:

„Българска петролна рафинерия” ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При проверката не са дадени предписания.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- контрол върху изпълнение задълженията на дружеството по спазване изискванията на приложимото екологично законодателство.

